



进攻端的不顺,导致国信双星的防守质量也下降。

外援不来电 坑煞逍遥王

琼斯继续低迷,国信双星主场负浙江稠州遭遇五连败

□文/半岛全媒体记者 杜金城 图/半岛全媒体记者 袁蒙

新赛季CBA进行了6轮,如果要评选最让人失望的球队,青岛国信双星男篮一定榜上有名。拥有前CBA得分王吉布森,又召回了前火箭主力前锋泰伦斯·琼斯,但直到11月9日打完第6轮与浙江稠州银行男篮的比赛后,他们的战绩却是糟糕的1胜5负。双外援整场“不来电”,这样的糟糕状况让主教练巩晓彬伤透了脑筋。如何及时调整状态让球队回到正轨,是摆在国信双星教练组面前最大的问题。

又是双外援在场崩了盘

国信双星最近5场比赛输球,基本都是在比赛第2节被对手拉开分差。本场对阵浙江队,国信双星又是从第2节开始“掉链子”,第3节也没刹住车,直接被对手将分差拉开到20分以上,比赛也提前失去悬念。

按理说,比赛从次节开始双外援登场,正是球队建立优势的好时候,可吉布森与琼斯从赛季初至今始终“不来电”,并且两个人状态轮番出问题,这让巩晓彬伤透了脑筋。对阵浙江,吉布森首节拿了10分,琼斯打了8分钟却一分不得。次节双外援登场,琼斯还是打不开,只拿到4分,吉布森这节受到同伴影响,状态也明显下滑,并且失误频频,浙江队抓住机会趁机取得领先。

到了第三节,国信双星彻底崩盘。双外援完全各自为战,浙江队将分差拉大到20分,比赛悬念也提前失去。末节比赛,主队虽然一度将分差迫近至10分,但浙江的小外援维姆斯用稳定的中投帮助球队有惊无险地以115:104拿到胜利,国信双星

就此遭遇5连败。

与此前几场战役相同的是,整场比赛的胜负分水岭又是出现在双外援出战的第2节和第3节。琼斯整场得到13分11个篮板,却出现5次失误,吉布森得到全场最高的45分,但有19分是在末节拿到的。相比于国信双星双外援的低效,浙江队的双外援表现出色。大外援斯托克斯得到19分11个篮板,维姆斯得到41分,14个篮板和10次助攻的“三双”数据。

如何重回正轨是道难题

遭遇5连败的国信双星排名已经跌至联赛倒数第3,只比八一和四川多赢一场球。如今困扰球队最大的难题显然是外援状态的低迷。如何让两人一起爆发找回首场客场战胜天津时的状态,这是摆在教练组面前最大的难题。

国信双星的国内球员状态还算不错,本场比赛,丁皓然、王庆明两名年轻队员得分上双,苏伟、孙杰也打得十分努力。“两名外援的状态是球

队目前最大的问题,吉布森是攻击性球员,他命中率下来以后,我们这个球就很难打。包括我们球队目前的内线没有杀伤能力,外线挡拆做得也不好,但外援目前就这个状况,希望能尽快让他们调整过来吧。”赛后,巩晓彬面对镜头这样说道。

回到更衣室,拿着技术统计,巩指导皱起了眉头。连败期间,教练组轮番找队员交流,特别是和双外援做了很多沟通。琼斯和吉布森的求胜欲望都十分强烈,但到了球场上,两人依旧没有化学反应。

对此,巩指导表示,虽然赛前给球员做了很多工作,也适时地减压,但比赛靠的还是实力。“今年各支球队的实力都增加很多,我们一直强调进攻要耐心,但大伙打得还是简单,外援命中率下来后,进攻就找不到办法,防守也防不住,很轻易地让对手拉开分差,球队目前确实面临比较大的困难,两名外援同时在上没有化学反应,目前能做的就是调动球员的的积极性,努力弥补不足吧。”下场比赛,国信双星将远征吉林客场,11月11日与吉林东北虎的比赛能否迎来反弹,球迷只能拭目以待。



“全民皆兵”让篮球回归本源

□杜金城

新赛季NBA开赛不到一个月时间,“混乱”成为了过去这段时间NBA联盟最大特点。这其中,最让球迷感到意外的应该就是开局遭遇两连败以及核心球员海沃德重伤的波士顿凯尔特人。北京时间11月9日,“绿军”在主场以107:96击败湖人后已经豪取10连胜,高居东部排名第一。

凯尔特人是上赛季东区常规赛排名第一的球队。这赛季前,经过大手笔运作,他们

集齐了欧文、海沃德、霍福德“三巨头”。可海沃德第一次比赛就重伤赛季报销,这让支持“绿军”的球迷欲哭无泪。就在球迷以为凯尔特人又要崩盘的时候,他们却打出了令人吃惊的表现。从客场战胜76人开始,他们连胜尼克斯、雄鹿、马刺、雷霆等10支球队,10连胜的成绩是凯尔特人自1972年以来在感恩节之前的最长连胜。

在这波10连胜中,凯尔特人“全民皆兵”,一共有4名球员成为球队的得分王,其中欧文5次,杰伦·布朗2次,艾尔·霍福德1次,上赛季还在马刺打替补中锋的阿隆·贝恩斯在最近战胜湖人的比赛中又成为了新

的得分王。这显示出凯尔特人得分点之多以及进攻均衡,很多球迷已经将“绿军”誉为“东部勇士队”。

在取得10连胜之后,凯尔特人目前以10胜2负高居联盟第一。很多人在分析凯尔特人爆发的原因时将功劳归于了主教练史蒂文斯,这位大学联赛的明星教练今年只有41岁,在执教凯尔特人前没有任何职业篮球经验。但就是这样一位“菜鸟”级的教练帮助失去了加内特、皮尔斯与雷阿伦的凯尔特人成功度过重建期,帮助小托马斯成为了“地表最强175”。最为重要的是,他为这支年轻的球队确立了风格。

他没有所谓的“三角进攻”或是“普林斯顿”体系,但正所谓“水无常势、兵无常形”。史蒂文斯最大的特点就是能够将手中的草根明星优势最大化,将每位球员的的优点在他的体系中发挥得淋漓尽致。

在史蒂文斯的体系之中,永远是团队大于个人,10连胜期间凯尔特人只有一场比赛让对手得分破百,并且球队中足足有6个球员排在了本赛季防守效率值前20名,这包括了被诟病防守不好的欧文。在最近一场比赛中,霍福德又因为脑震荡进入伤病名单,但依靠整体打球凯尔特人即便没有“巨头”也不会被人看低,这就是篮球的本源。